

軍昨日退出桂林

國府又擬放棄重慶
國府二十四日電：統一社訊：國民政府軍隊是日放棄桂林，並準備撤離重慶。據私人電訊稱：國軍在共軍進逼之下，昨日已由桂林撤往柳州。退後九十里。桂林為廣西省會，乃白崇禧將軍之總司令部。今次撤退，是因士無鬥志。其原因有三：一、因士無鬥志。二、已逃散者三十萬。三、因欠薪兩月。已逃散者三十萬。白將軍本人現在柳州海口。彼何以亦離開廣西。官方無宣佈。聞重慶以共軍進逼。防守力量不足。國府又有遷漢之議。政府人員多名。現已準備撤往昆明。

劉伯誠率共軍西進

香港二十四日電：據中央社訊：共軍第二大隊，由劉伯誠將軍率領，現以粵南局面已呈安定，是日向西推進。協同其他共軍，夾擊重慶。據重慶西北一百七十里之成都發來電報稱：外國人因聞有共軍一隊由北方進攻四川，是日已開始撤離成都。成都為四川省會，有公路鐵路通到重慶云。

廣西省會已遷南寧

共軍佔領新運地
香港廿四日電：合衆社訊：重慶官方，是日正式承認廣西省會已由桂林撤往南寧。

蘇俄報稱「塔斯」戰報

北平消息：中國共產軍隊，已佔領新疆省會之迪化。查新疆乃中國最西之一省，西北、西南與蘇俄及相架斯坦毗連云。

英美對華見解不同

華盛頓二十四日電：合衆社訊：英美兩國對於承認中國共產政府，逐漸各趨不同途徑。照各方表示，英國不久，或將完全承認中共政府。但須中共避免壓制香港及答允尊重香港英人權益。至於美京方面，承認中共完全不同，非達至數月之後，美國無承認中共之可能。英、美、對此問題各趨迥途。因兩國在華權利亦各有不同。據大概估計：英國在華權利約比美國權利超過十倍。不特香港屬英，即對面之九龍，亦訂有長期租約。美國在華投資既少。其商人被中共壓迫特甚。故此現在已迅速撤離中國云。

共黨人員二千抵省

香港二十四日電：美聯社訊：廣州被共軍佔領已有九日。昨日有共黨人員二千名抵省，進行接收

美國記者奢談戰畧

紐約導報記者香港電：共軍現正向華南及西南推進，中國之內戰，蓋已達到最後之階段。大陸上之命運，似已註定。惟台灣則係另一回事。所難預料者，乃快慢之問題。與此有牽聯之因素甚多。共方現亦遭遇種種困難，如大城市之經濟不景氣，鄉下農民之反抗，水災疾病，無不使中共頭痛。但此種種，均非決定性之因素。現共黨擬速戰速決，以免因保持龐大之兵力，而負擔太重。廣東國方有各色軍隊約十萬人，而進攻廣東之共軍，則有劉伯誠及陳賡所部之廿萬人。另有陳毅之部隊十萬即將會師。廣西方面白崇禧將軍所部之廿萬大軍，正與卅萬共軍對峙。四川方面亦有卅萬共軍守衛。但均係士氣低落。多敗北之部隊。而共軍彭德懷之十萬大軍，在橫掃西北之後，正重新加以佈署。至雲南及貴州，則防衛力甚薄弱。如西南不守，則中國大陸已落入中共手中。高寒人稀之西藏，不能作為國軍抗共之根據地。美國當局，如欲以七千五百萬元，用於中國反共，在大陸上之機會已不多。現大陸上惟白崇禧將軍，可更作有效之抵抗。美國雖尚可協助白氏。但似太晚。其結果亦成問題。况白氏未必即能抵抗共軍集中攻擊云。

蘇俄原子彈將勝美

華盛頓廿四日電：一美國高級原子能科學家昨謂蘇俄說不定於兩年時期內，在其原子能競賽中，將遠勝於美國。此種意見，是由大科學家馬里索夫所預料。按彼為發現重氫氣之人。曾獲高尙獎金。對原子彈發展殊大。彼謂自戰事結束後，美國之原子彈製造不振，而蘇俄則銳意發展。有如美國戰時最高速率，開足馬力製造一樣。彼指責美之原子能計劃無實效。謂當局所施行之細微安全規則及時常指控制科學家傾向共產。此實在把許多天才之原子能科學家趕走了。科學家之精神，因時常顧慮觸犯安全例，不能專心研究。阻礙原子能發展至為重大。

印度首領被人毆擊

加爾各答廿四日電：孟加拉省工會首領班那之博士，昨日在此間市內工人暴動時被人毆傷。聞暴徒之將彼毆擊者，乃共產黨員。市府工人，因要求加薪，未得當局接納，乃聯合罷工云。

捷克逮捕美使館員

捷克布拉格廿四日路透電：捷克特務警察，昨將此間美國大使館職員馬倫倫捕去。指彼與其他官員在捷克組織間諜網云。

英貨船觸水雷沉沒

倫敦廿四日聯合社電：英國三千五百九十五噸級之貨船「西尼亞」號，在威爾士海岸附近之喀地干海峽，觸水雷沉沒。炸死水手一名。其他水手三拾七名。為英海軍及附近輪船救回云。

紐約舉行防空演習

紐約廿四日加拿大社電：加拿大及美國戰鬥機隊，於廿二日舉行截擊炸彈之「假想敵」演習。防空演習，担任保衛紐約之美加後備空軍，將從大西洋方面飛來襲擊之「假想敵」輕轟炸機六架擊退云。

印度慶會傷斃人命

加爾各答廿四日電：路透社訊：印度德里河，昨日於鄉民乘舟舉行季節慶會時，突然大興風波，有等小舟被波濤傾覆，溺斃一人傷五十人云。

本埠新聞

民治黨支部之通告

為通告事照得夏曆九月初九日，(即新曆十月三十號)，乃萬大帥為國成仁之辰，本黨部敬於昨日正午十二點鐘，開紀念會，以彰幽德而發潛光。仰各黨員蒞臨參加典禮，以誌不忘。同晚設席重慶歡宴，黨員赴席者，祈早報名，是所至盼。此佈。

美取消華人過境證

本年夏四月初旬，歸僑乘哥頓將軍號輪船二百四十九人，假道三藩市同加。特派黃衛青代表到中華會館面陳。一、關於美國總統輪船公司在港售票員，因各種手續不通時宜，阻礙各僑胞買回同加。二、美國駐省領事館辦公人員，提出種種繁雜，費費許多時間及金錢，方能

雲南民治黨支部秘書處預告

中華民國三十八年十月二十四日
本年夏四月初旬，歸僑乘哥頓將軍號輪船二百四十九人，假道三藩市同加。特派黃衛青代表到中華會館面陳。一、關於美國總統輪船公司在港售票員，因各種手續不通時宜，阻礙各僑胞買回同加。二、美國駐省領事館辦公人員，提出種種繁雜，費費許多時間及金錢，方能

仁和堂

是席上良朋，是體虛益友。
是經濟飲品，是滋補食品。



認明二十安士庄
細嘗藥味酒味
包汝拍案叫絕

各埠華商店均有代售代國信有限公司啓



新到水仙花
即日開盤
價錢相宜
打破勝利後
新紀錄

國信有限公司
Kuo Seun Importers Co. Ltd.
87-91 Pender St. E.
P.A. 6023 - TA. 3735
Vancouver, B.C.

華僑餐館復業啟事

敬啟者本餐館開設在亞省卡加利埠，新打街二百〇九號。慘淡經營，已度過有廿載之寒暑。向抱精誠持重為主旨。處事均以克己待人為己任。是以營業大有進展。中西貴客，常有座滿見遺之事實。故小號由于八月二號停市至今。經過大規模改造裝修。工程行將告竣。而對於餐廳，極其壯煌華麗。寬敞雅觀。配以最新式時代化。及加聘廚師侍役。各盡精誠。服務週到。優禮招待。茲擇于本月二十號開始復業。謹此以告。惠顧之諸君子。盍興乎來。自當掃徑以待。

黃琴章 潘仲謙 謹啟

代東

謹訂於中華民國三十八年十一月十三日正午為本總社舉行第三十四週年紀念慶典之期並於午后五時設筵歡叙屆時統請民治黨各級黨部暨洪門大小機關叔父昆仲建權各支社

姊妹駕臨助慶指示禮儀曷勝榮幸之至
城埠建權總社同人敬約

DART COON CLUB
558 Fisgard St.
P.O. Box 1016, Victoria, B.C.

香港有限公司

HONG KONG IMPORTING CO. LTD.
149 Pender Street East
Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

新到
油浸曹白
壹磅庄 九毛五仙
貳磅庄 壹元八五

合生隆記有限公司
HOP SANG LUNG KEE CO. LTD.
79 Pender St. E. Vancouver, B.C.
PHONE PA. 5845

新到大宗
各種咸魚
各種江什貨
批發零售
一律歡迎

QUON H. WONG AGENCIES
黃堃俠事務代理
詩不航空公司客機

每星期一至香港飛
往香港一次
星期四由香港飛
回雲埠一次
美國總統輪船公司
東亞輪船公司船票
專辦入籍移民事件
榮譽貢獻
加料瓦罇

大批湧到
壽翁商標
梧州蛤蚧藥酒
班豹烏脚藥酒
周公百歲藥酒



瓦罇酒
薄利推銷



全總代理同裕安公司
HONG YEE ON CO. 141 Pender St. E. Vancouver, B.C.
電話 PA. 1628

加菲濕連樓業出賣

此加菲濕位於外生靈暢旺樓上有房七個樓下商店兩間或適當兩人合股營業 2200 West 4th Ave. 電話 2200